
Za poduk in kratek čas. 
Kruci v Veržeji. 

(Dalje.) 
Nekoliko časa so zdaj Kruci mirovali, da 

sp si rane zalizali, nekega dne pa dobi Ropoša 
spet glas, da nameravajo Kruc i Veržence obi
skati. Ropoša svoje vojake dobro oboroži in 
razpostavi, da pazijo, od katerega kraja bi ne
poklicani gostje prišli. Tokrat so prihajali prek 
Mure na severozahodni strani. Zdaj so poslali 
Kruci poslanca naprej, k i j e naznanil Veržencem, 
da oni prihajajo kot prijatelji in jim nočejo 
ničesar vzeti, nikomur nikšega zla včiniti, samo 
Štefana Ropoša jim naj izdajo. A Verženci so 
poslancu odgovorili: „Ropoša vam ne moremo 
dati, ker nam je Ropoša ljubši, nego vaše pri
jateljstvo". 

Ko Kruci vidijo, da Verženci Ropoša ne 
izdajo, a ž njim se meriti ne upajo, vrnili so 
se spet na Ogersko. 

Največi sovražnik Ropošev je bil neki 
remešnjak iz Bakovec na Ogerskem. Da bi ga 
dražil, pisal je enkrat Ropoši, naj mu pošlje 
dva funta svojega mesa v Bakovce. Ropoša od
govori, naj si pride sam ponj, kajti on ne ve, 
s kom bi mu ga poslal. Enkra t se preobleče 
Bakovski remešnjak po Veržensko, vzame puško 
in lovskega psa ter gre na Veržensko polje 
lovit, kakor kakšni domači lovec. Ropoša je 
ravno na svoji njivi oral, ko se bliža nepoznani 
lovec, a k sreči še ga Ropoša v pravem času 
spozna, zgrabi puško, katero mu je nosil plaveč 
tudi pri oranju in „pifpaf" počite obe puški 
naenkrat. Ogerski Kruc se je raztegnil po njivi, 
kakor je bil dolg ter je zdehnil svojo dušo, Ro
poša pa rekši: „Ti si mi pisal po dva funta 
mojega mesa. zdaj pa si mi prinesel celi cent 
svojega", je dalje oral, kakor bi se ne bilo nič 
zgodilo. 

Da bi se zavoljo napravljene škode nad 
Kruci maščeval, šel je včasih Ropoša s svojim 
krdelom tudi čez Muro na Ogersko plenit. 

Pismo od leta 1704 poroča, da je Ropo
ševo krdelo povrnilo napad Krucev na Oger
skem ter prignalo s seboj 29 glav živine, nam
reč 3 vole, 21 krav in 5 telic. 

Enkra t je hodil tudi v Brkovec nad svo
jega nasprotnika. Iz Brkovec je vse pobegnilo 
in ko Ropoša preiskuje hiše, ne najde nikogar, 
razven majhnega deteta v zibeli. Razdražen 



Ropoša mahne s svojim mečem ter preseka zi
belko z otrokom vred. 

Vkljub tolikim nevarnostim, v katerih je 
bil Ropoša, dosegel je veliko starost in smrt 
je prišla ponj domov dne 3. junija 1746. Pri
poveduje se, da je jako težko umiral in da je 
zadnji čas vedno blodil o tistem detetu, ki ga 
je bil v zibelki presekal. 

Verženci še se Copora in Ropoša cesto 
spominjajo. Kedar slišijo po trguvtamborja bob
nati, pravijo, da boben poje: „Copora ni, Ro
poša ni, ga ni, ga ni, regenta ni, regenta ni", 
kakor da bi še boben z a n j po njih žaloval. 

Največo škodo so Kruci naredili Veržen
cem leta 1704. Takra t so Veržeje premagali in 
ondi delali, kakor divjaki. Ohranjeno še je v 
Verženskem zborniku pismo, ki pravi, da so 
t akra t Veržencem Kruci naredili 3304 fl. 48 kr. 
škode. In sicer se je ta škoda na posamezne 
tako le razdelila: 

1. Cerkvi so vzeli Kruci kelih vreden 50 fl.; 
2. Mihajlu Jurinču novo suknjo (12 fl.), 

dva rdeča ovratnika, t r i kožuhe in gotovega 
denarja 82 fl.; 

3. Lovru Voršiču denarja 145 fl, tr i ko
žuhe in zanjke za 52 fl., štirnajst štrtinjakov 
vina (280 fl), štiri postelje (23 fl.) in cinato 
posodo vredno 26 fl. (Konec prih.) 

Smešnica 13. Bolnik: „Čujte, g. doktor, 
lepo Vas prosim, poglejte, kedar umrjem, v 
moja prša. V njih mora nekaj t ičativ kajti tišči 
me strašno v njih". — Zdravnik: „Ce bode mo
goče, rad Vam izpolnim željo, toda čemu bi to 
bilo?" „0" , odvrne bolnik. „strašno rad bi vedel, 
kaj je bilo to v mojih prsih". 


